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一、單一選擇題 (1～20題60％     21~40題40％ )

 1（　）中洋脊流出的岩漿凝固形成新的海洋地殼，下列哪一

        種岩石是由這種岩漿凝固形成的？　

        (A)玄武岩　(B)安山岩　(C)板岩　(D)大理岩。
  EQ \o(　,２.)（　）如附圖，將質量分別為m及2m的甲、乙兩物體置於

        光滑平面上，並以相同的拉力F拉動S的距離。此過

        程中，關於拉力對甲、乙兩物體所作的功的比較，下

        列何者正確？　

       (A)甲＞乙　(B)甲＝乙　(C)甲＜乙　(D)以上皆有可能。
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 EQ \o(　,３.)（　）一個籃球急速撞擊在空中的排球。比較兩個球相互撞

        擊的作用力，下列敘述何者正確？　

      (A)排球比籃球輕，故排球所受的撞擊力比籃球大　
      (B)若籃球比排球速度快，則排球所受的撞擊力比籃球大

   　 (C)籃球較重，故排球所受的撞擊力比籃球大　
      (D)兩球相互作用的力一樣大。
 EQ \o(　,４.)（　）地球內部存在有軟流圈。下列何者為此推論的最佳依據？

      　(A)直接從地表向下鑽探　

        (B)觀察火山噴發的活動　

        (C)分析地震波在地下傳播速度的變化　

        (D)由月球的結構來推測。
 EQ \o(　,５.)（　）有關力矩的描述，下列何者正確？　

        (A)作用力越大，力矩越大，與力臂長短無關　

        (B)若力臂為零，無論施多大作用力，亦無法轉動物體　

        (C)兩個相等的力矩，其中作用力較大的力矩，相對的其力

           臂也必定較長　

        (D)垂直於力臂的作用力若大小一定時，越遠離轉動軸施力

           時，其力矩越小。
 EQ \o(　,６.)（　）
        附圖為臺灣島所在的板塊交界位置，試問下列相關敘
        述何者正確？　
        (A)臺灣島大部分的面積屬於歐亞板塊　
        (B)兩板塊的交界線即花蓮到臺東的海岸線　
        (C)海岸山脈屬於歐亞板塊　
        (D)中央山脈屬於菲律賓海板塊。
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7. （　）如附圖，一帆船原本向前航行，若於船尾裝一大型風

        扇使其向帆吹風，則船速將如何變化？
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        (A)減少　(B)增加　(C)不變　(D)不一定
 EQ \o(　,８.)（　）如附圖，一半徑為R的圓球，在其頂端施力為F，使
        其滾過高為d之的台階，則施力造成的力矩為何？
              [image: image4.wmf]R
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         (A)F ×2R　        (B)F ×（R＋d）　

         (C)F ×（2R＋d）　 (D)F ×（2R－d）
 EQ \o(　,９.)（　）將碗置於臉盆內的水中，碗內有一顆彈珠，如下圖所
        示。當碗及彈珠在水面上呈現靜止狀態時，彈珠的重
        力施予碗底一個向下的作用力F，則下列何者為F的反
        作用力？
                [image: image5.jpg]0
A 23 g

B
(++
)




         (A)水作用於碗的浮力
         (B)碗作用於彈珠的支撐力
         (C)碗作用於彈珠的萬有引力
         (D)碗作用於地球的萬有引力
 EQ \o(　,１０.)（　）力的單位為N(牛頓)，長度的單位為m(公尺)，時間的單
位為s(秒)，由單位的組合即可推知該物理量的物理意義
。功的定義為作用力乘以物體沿作用力方向的位移，功
率的定義為單位時間內所作的功，由此可知下列何者為
功的單位？
(A)N．s　(B)N．m　(C)EQ \F(N．m,s)　(D)EQ \F(N．s,m)
 EQ \o(　,１１.)（　）附圖的地層剖面圖中，甲、乙分別為不同的沉積岩層，

       丙為斷層，丁為岩脈，戊、己為兩個不同的侵蝕面。若

      此地地層未曾倒轉，則上述地質事件發生的先後順序為：
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         (A)乙丁丙戊甲己　(B)乙丙戊丁甲己　

         (C)丁丙乙戊甲己　(D)己甲戊乙丙丁
 EQ \o(　,１２.)（　）怡君在夜市玩射飛鏢，她將三支飛鏢射在旋轉圓盤上
        的甲、乙、丙三位置，飛鏢仍持續隨著圓盤中心旋轉，
        而旋轉過程的某一瞬間如附圖所示，若選項中箭頭僅
        代表力的方向，則此時三支飛鏢所受的向心力方向為
        下列何者？　
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      (C) [image: image10.jpg]
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 EQ \o(　,１３.)（　）承上題,因旋轉圓盤的旋轉速度太快,導致三支飛鏢因向
        心力不足而被甩走,請問在甩開的瞬間, 若選項中箭頭
        代表運動的方向, 則此時三支飛鏢的運動方向為上列
何者？　
 EQ \o(　,１４.)（　）附圖為地表構造示意圖，此文章所說的「板塊」，包
        含哪些部分？
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(Ａ)甲乙　   (Ｂ)丙丁　

(Ｃ)甲乙丙　  (Ｄ)甲乙丙丁。

 EQ \o(　,１５.)（　）如附圖所示，小傑以甲、乙、丙、丁四種方式，將相
        同重量的物體等速移至離地h公尺的高處，假設不考

        慮摩擦力與空氣阻力，下列敘述何者正確？
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　　      　(甲)　　　　　　　(乙) 
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　　       　(丙)　　　　　　　(丁)　
     (A)甲的方式須對物體作的功最大　

     (B)乙的方式對物體作的功最小　

     (C)丙最省力　

     (D)四種方式對物體作的功皆相等
 EQ \o(　,１６.)（　）如下圖所示，小禹使用細繩及定滑輪，施一力F將一

重量M的物體以等速度提升h的高度。假設沒有阻力

與摩擦力，且細繩、定滑輪的質量均可忽略，則下列敘

述何者正確？
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 (A)定滑輪是省功的機械　

(B)使用定滑輪可省力　

(C)改用半徑越大的定滑輪，則會越省力　

(D)施力所作的功等於物體重力位能的增加量。

 EQ \o(　,１７.)（　）附圖為某地區地層斷裂產生位移情形的示意圖。圖中

        甲、乙分別為斷裂後所形成之岩塊，則下列敘述何者

        最正確？
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         (A)此種斷層稱為正斷層　

         (B)乙為斷層面上方的岩層　

         (C)此斷層是由張力作用所造成　

         (D)若原先地表有一河流由東向西流，則在斷層處易

            形成瀑布
 EQ \o(　,１８.)（　）以100牛頓的水平推力，使50公斤重的物體在水平

        面上前進2公尺，請問施力對物體作功多少焦耳？　
         (A)100　(B)200　(C)196　(D)1960

 EQ \o(　,１９.)（　）小偉到臺東海邊遊玩時，看到八仙洞已位在海浪打不
        到的地方，可是當地的解說牌說明八仙洞是「海蝕
        洞」，試問下列敘述何者正確？　
       (A)海蝕洞是海風的侵蝕作用形成的　
       (B)八仙洞原本在海底，經由八位神仙的神力，移動到  

          現在的位置　
       (C)八仙洞原本在海邊，經過長時間地殼變動之後，上
         升到現在的位置　
       (D)八仙洞是因為過去東部海岸曾發生的大海嘯所形成
         的。
 EQ \o(　,２０.)（　）如附圖所示，F1和F2大小相等，同時作用於木棒上的

        同一點，下列敘述何者正確？
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       (A)F1產生的力矩等於d2F1　

       (B)F1和F2產生的力矩大小相等　

       (C)F1和F2產生的力矩方向相反　

       (D)F1產生力矩小於F2產生的力矩
 EQ \o(　,２１.)（　）如附圖，設F為作用於m1、m2系統之外力，F12及F21
        各為m1對m2及m2對m1之作用力。當F為自左向右沿
        水平方向作用於m1上，則F12與F21之大小關係為：
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       (A)F12＝F21　(B)F21＞F12　(C)F12＞F21　(D)無法比較
 EQ \o(　,２２.)（　）附表為臺灣最近某地地震報告，下列敘述何項錯誤？
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       (A)表所列位置資料是震央所在之經緯度值　
       (B)中央地震局是我國正式地震報告發布單位　
       (C)此次最大震度應發生在花蓮附近　
       (D)地震規模數字愈大，代表地震釋放能量愈強
 EQ \o(　,２３.)（　）如下圖所示，在槓桿支點的左側15cm及右側10cm處，
        分別掛上甲、乙兩重物，此時槓桿保持水平平衡。若
       將甲的懸掛位置向右移動6cm，在忽略摩擦力及槓桿質
       量的影響下，乙的懸掛位置該如何移動，才能使槓桿仍
       然保持水平平衡。
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       (A)向左移2cm
       (B)向左移4cm
       (C)向右移2cm
       (D)向右移4cm
 EQ \o(　,２４.)（　）拋擲一球使其在水平面上滾動，其運動軌跡如附圖所
        示，下列敘述何者正確？　
       (A)球的運動軌跡並非一直線，故它作加速度運動　
       (B)球離手後，不再受力作用，故它作等速度運動　
       (C)球由A點到B點的過程，其動能減少而其重力位能增
          加　
       (D)球由A點到B點的過程，其位移大小為兩點間弧線

         的長度。
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 EQ \o(　,２５.)（　）太陽能發電是現在商業科技發展的主要目標，因為此
        發電方式既乾淨又環保，可以作為油價高漲時代下的
        最佳替代能源，但是此發電方式卻有其限制，試問下
        列哪一個地方最不適合以此方式發電？
     　(A)乾燥炎熱的沙漠　(B)天氣晴朗的臺地　
       (C)綠蔭遮天的雨林　(D)終年少雨的地中海沿岸。
 EQ \o(　,２６.)（　）將一個小鋼珠靜置於光滑的半圓形的碗口上A　點，今
        將小鋼珠釋放使其沿碗壁下滑，若不計鋼珠與碗壁間
        的摩擦力，則關於小鋼珠在碗壁內各點運動時的能量
        變化敘述，何者錯誤？
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         (A)小鋼珠在　D　點動能最大　
         (B)小鋼珠在　E　點時動能與重力位能大小恰相等　
         (C)小鋼珠在　A、F　兩點時重力位能相等　
         (D)小鋼珠在　B點時的動能小於E點時的動能
 EQ \o(　,２７.)（　）一斜面長20公尺，高10公尺，今沿斜面施以30牛頓
之力，可把一重50牛頓的物體由斜面底等速推升至斜
面頂，此力共作功多少焦耳？　
(A)300　(B)600　(C)500　(D)1000
 EQ \o(　,２８.)（　）臺灣位於菲律賓海板塊及歐亞板塊的交界處，下列敘
述何者正確？　
(A)海岸山脈及中央山脈皆屬於歐亞板塊　
(B)此二板塊相互擠壓，造成臺灣逐漸上升　
(C)板塊運動使西南部地盤下陷達每年數十公分　
(D)因板塊的張裂，使臺灣東部地震頻繁
 EQ \o(　,２９.)（　）質量5公斤的物體靜置在光滑的水平面上，受20牛頓
水平推力，在第幾秒末時物體之動能為360焦耳？　
(A)第2秒　(B)第3秒　(C)第4秒　(D)第5秒。
　 EQ \o(　,３０.)（　）有關「重量」與「質量」的敘述，何者正確？　
(A)重量不會隨地點而變　
(B)在同一地點，相同質量的不同物體會具有相同重量　
(C)物體的重量即為該物體所含物質的多少　
(D)同一物體在平地的質量大於在高山的質量
 EQ \o(　,３１.)（　）在相同的高度，使不同質量的物體自由落下，則物體
質量與物體到達地面時所具有的動能之關係圖，最接近
下列何者？　
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 EQ \o(　,３２.)（　）附圖中，恆宇用10公斤重的力F，在4秒內將一件20
公斤重的行李，沿水平方向拖了10公尺，則恆宇所施
的平均功率為：
[image: image29.jpg]F

) = )

e—10 /3R —



　
(A)49瓦特　(B)98瓦特　(C)196瓦特　(D)392瓦特
 EQ \o(　,３３.)（　）如附圖所示，冰島為中洋脊露出海面所形成的火山島
嶼，關於冰島地質構造的相關敘述，下列何者正確？
　(A)甲是玄武岩質、乙是花岡岩質、丙是安山岩質　
(B)未來冰島的面積可能會越來越大　
(C)甲區下方的軟流圈為熱對流下降處　
(D)甲、乙、丙的岩層年齡是甲＞乙＞丙。
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 EQ \o(　,３４.)（　）投手將150公克的棒球投出，若棒球接觸捕手手套瞬
間，時速為144 km/h，則此時棒球所具有的動能為多少
焦耳？　
(A)120　(B)150　(C)180　(D)720。
 EQ \o(　,３５.)（　）將20 kgw物體垂直和沿著不同角度斜面往上推到高度
1 m處，假設摩擦力可以忽略不計，有關外力和功的敘
述何者錯誤？
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(A)斜面角度為45 ° 時，施力為10 EQ \R(, 2 )kgw　
(B)斜面角度為60°時，施力為10 EQ \R(, 3 )kgw　
(C)斜面可以省力　
(D)斜面可以省時
 EQ \o(　,３６.)（　）下列何者屬於板塊的邊界？
       (A)臺灣海峽中的澎湖群島
       (B)非洲西岸靠大西洋的海岸線
       (C)加拿大與美國之間的國界線
       (D)大西洋底綿延數千公里的火山山脈
 EQ \o(　,３７.)（　）附圖為臺灣及其附近地區的板塊構造分布圖，圖中鋸
        齒側指的是破裂面上方，則下列敘述何者錯誤？　
       (A)中央山脈在歐亞板塊上　
       (B)菲律賓海板塊向西隱沒至馬尼拉海溝之下　
       (C)臺灣島南端為歐亞板塊隱沒到菲律賓海板塊之下　
       (D)菲律賓海板塊向北隱沒到琉球海溝。
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 EQ \o(　,３８.)（　）在上學的途中路是平坦的，小東慢慢踩著腳踏車踏板，
       車子等速前進，沒有加速，下列有關的敘述何者錯誤？　
      (A)車子受力卻沒有加速，是因為有摩擦力　
      (B)車子的動能沒有增加　
      (C)小東對車子沒有作功　
      (D)小東對車子有作功，但卻變成熱能
 EQ \o(　,３９.)（　）如附圖所示，質量10公斤的擺錘自高處釋放，若撞擊
       桌面上10公斤的木塊後，木塊向前移動了5公尺後停

       止，而擺錘也立即靜止，若木塊向前移動時受一固定之

       摩擦力.則此摩擦力大小為多少牛頓?(g=10m/s2)
      (不計空氣阻力，且過程中擺錘釋放的位能完全轉換成木
       塊動能)　
      (A)5　(B)10　(C)20　(D)30。
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 EQ \o(　,４０.)（　）關於附圖中各地質事件的敘述，下列何者錯誤？
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(A)丁侵蝕面形成後，丙斷層才發生　
(B)甲岩脈是丁侵蝕面形成後才出現的　
(C)甲岩脈侵入比丙斷層更早發生　
(D)丁侵蝕面比乙岩脈晚發生。
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